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Σχόλιο Λεγκόιντα για τις δηλώσεις περί 
Πατριαρχείου Μόσχας και τρομοκρατικής 
οργάνωσης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Για θέατρο του παραλόγου κάνει λόγο ο Πρόεδρος του Συνοδικού 
Τμήματος Σχέσεων της Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης του Πατριαρχείου Μόσχας Βλαντιμίρ Λεγκόιντα
σχολιάζοντας την πρόθεση του Υπουργού Εσωτερικών της Εσθονίας Lauri 
Läänemets να προτείνει στο Κοινοβούλιο της χώρας να αναγνωρίσει το 
Πατριαρχείο Μόσχας ως τρομοκρατική οργάνωση.

«Μου φαίνεται ότι η δήλωση του Εσθονού Υπουργού Εσωτερικών Lauri Läänemets 
επιστρέφει την Εσθονία στις σκοτεινές εποχές των θρησκευτικών πολέμων, της 
νύχτας του Αγίου Βαρθολομαίου και του κυνηγιού μαγισσών», έγραψε ο Βλαντιμίρ 
Λεγκόιντα σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης και, μεταξύ άλλων, πρόσθεσε:

«Eίναι προφανές σε κάθε λογικό άτομο ότι το Πατριαρχείο Μόσχας δεν εμπλέκεται 
σε τρομοκρατικές δραστηριότητες και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας 
λειτουργεί στο έδαφος της Εσθονίας, η οποία, έχοντας πνευματική σχέση με 
πιστούς στη Ρωσία, είναι ασφαλώς ένας νομοταγής οργανισμός. Αυτή η δήλωση 
είναι απλώς ένα θέατρο του παραλόγου στο οποίο οι Εσθονοί πολιτικοί παίζουν 
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ρόλους, προσπαθώντας πιθανώς να κερδίσουν τη συμπάθεια.»

Καταλήγοντας ο Βλαντιμίρ Λεγκόιντα επισήμανε:

«Ο αγώνας ενάντια στην Εκκλησία της Ρωσίας και τη Ρωσική κουλτούρα έχει γίνει 
κάποιο είδος ψυχοφάρμακου που προσπαθούν να ταΐσουν στον Εσθονό ψηφοφόρο, 
ώστε να ξεχάσει τα πραγματικά προβλήματα. Η Εκκλησία και η πίστη καλούνται να 
χτίσουν γέφυρες μεταξύ κοινωνιών και λαών στις πιο δύσκολες στιγμές. Και δεν 
φταίνε οι άνθρωποι της Εκκλησίας που οι πολιτικοί καταστρέφουν αυτές τις 
γέφυρες».

Εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας 
επιβεβαίωσε σε συνέντευξη Τύπου την Τρίτη ότι η Εκκλησία δεν υπάγεται άμεσα 
στον Πατριάρχη Μόσχας και δεν μπορεί να ευθύνεται για τις δηλώσεις του ότι 
υποστηρίζει τον πόλεμο της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Υπενθυμίζεται ότι σε συνέντευξη του ο Lauri Läänemets δήλωσε ότι με βάση 
πληροφορίες που έχει στην κατοχή του το Υπουργείο Εσωτερικών και μια 
πρόσφατη έκθεση της Υπηρεσίας Εσωτερικής Ασφάλειας, δεν έχει άλλη επιλογή 
από το να ενεργήσει ο ίδιος ως Υπουργός Εσωτερικών για να κόψει τους δεσμούς 
μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας και του Πατριάρχη Μόσχας.

«Πρέπει να καταλάβουμε ότι σήμερα το Πατριαρχείο Μόσχας είναι υποταγμένο 
στον Βλαντίμιρ Πούτιν, ο οποίος ουσιαστικά ηγείται τρομοκρατικών 
δραστηριοτήτων στον κόσμο», πρόσθεσε.

Ωστόσο ο Εσθονός Υπουργός Εσωτερικών διευκρίνισε ότι αυτό δεν σημαίνει 
κλείσιμο εκκλησιών, αλλά σημαίνει διακοπή των σχέσεων με τη Μόσχα.


